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ОЦІНКА МОЖЛИВОСТЕЙ ПРИКЛАДНИХ  

ПРОГРАМНИХ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ  
ТА АНАЛІЗУ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

 
В сучасних умовах стрімко зростає інтерес обліковців до застосуван-

ня у практичній діяльності сучасних інформаційних технологій. Адже їх 
використання у фінансовому обліку не лише надає можливість підвищити 
продуктивність праці бухгалтерії але й формує додаткові можливості для 
деталізації, систематизації та упорядкування масивів облікової інформації. 
Крім того сприяє посиленню таких якісних характеристик як достовір-
ність і точність, дозволяє підвищити оперативність обробки облікових да-
них та складати і подавати звітності в будь-якому розрізі, отримувати ін-
формацію в зручному вигляді для швидкого використання. 

Основні етапи комп’ютеризованого облікового процесу в загальних 
рисах співпадають з ключовими етапами некомп’юторизованих форм об-
ліку. 

Фінансовий облік в умовах використання комп’ютерної техніки пе-
редбачає такі стадії:  
· збір, підготовка, реєстрація та введення даних з подальшим записом 

на машинні носії інформації; 
· комп’ютерна обробка і групування облікових записів; 
· формування і отримання звітної та довідкової інформації [2, с.71].  

Однак методика, технологія і технічне забезпечення обліку за умови 
використання персонального комп’ютера передбачає певні відмінності. 
Зокрема, при веденні паперових форм обліку формування фінансової звіт-
ності здійснюється на підставі узагальнення даних облікових розрахунків. 
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Такі узагальнення інформації проводять щомісяця шляхом підрахунків 
оборотів і визначення сальдо за всіма рахунками фінансового обліку. 

Основою ведення автоматизованого обліку є прикладне програмне 
забезпечення, призначене для вирішення комплексу облікових задач і фо-
рмування звітності. Сучасний ринок інформаційно-проектних послуг до-
зволяє суб’єктам господарювання вибрати один з двох основних шляхів 
комплексної автоматизації облікового процесу: 

1. Перший шлях полягає у розробці власного програмного забезпечення; 
2. Другий шлях – це вибір і придбання універсальної облікової програ-

ми, генерування та налагодження її основних процедур відповідно до 
форми обліку, Плану рахунків. 
У першому випадку перевагою є повна відповідність створеного про-

грамного продукту предметній області і точність відображення особливо-
стей організаційної структури, напрямків діяльності та інформаційних по-
треб всіх рівнів ієрархії управлінської системи. Недоліками можна назвати 
недостатню універсальність та модифікаційну здатність власної програм-
ної розробки, а також порівняно високу вартість проектування, програму-
вання, впровадження і супроводу. 

Щодо до другого напрямку автоматизації ведення фінансового обліку 
на підприємстві, то слід зазначити, що програмні продукти, які викорис-
товуються на даний час, поділяються в залежності від комплексу задач, 
які передбачено вирішити:  

1. Програми, які передбачають ведення фінансового (синтетичного) 
обліку і формування фінансової звітності;  

2. Програми, які передбачають ведення фінансового та управлінсько-
го обліку для малих підприємств;  

3. Програми, які передбачають ведення окремих розділів обліку (пе-
реважно облік основних засобів, облік матеріальних цінностей, облік роз-
рахунків з оплати праці та інші для великих та середніх підприємств). 

Дві перші групи програмних продуктів передбачені для малих підп-
риємствах. Вони орієнтовані на виконання синтетичного обліку та частко-
во аналітичних розрахунків [1, с.14]. 

Найбільш розповсюдженими пакетами прикладних програм з ведення 
фінансового обліку є: “Акцент-Бухгалтерія”, “Галактика”, “1:С Підприєм-
ство 8”, “Фінанси без проблем”, ”Fin Expert”, “ПАРУС – Підприємство 7”. 
Для кожного з них у табл. 1 проведена оцінка можливостей при складанні, 
аналізі та прогнозуванні показників фінансової звітності. 

Як видно з таблиці 1 для ведення фінансового обліку переліченими 
програмними продуктами надаються значні можливості для формування, 
аналізу та прогнозування показників фінансової звітності. За даними дос-
лідження найефективнішою є програма “1:С Підприємство 8” оскільки 
вона максимально адаптована до сучасних умов ведення обліку та легко 
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моделюється відповідно до умов і особливостей діяльності будь-якого пі-
дприємства. 

Таблиця 1. 
Оцінка можливостей комп’ютерних програм при формуванні  

та аналізі фінансової звітності 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
1 Акцент-Бухгалтерія + - - + - - - 
2 1С:Бухгалтерія + + + + + + + 
3 Галактика + + + + + + + 
4 Акцент + - - + + - - 
5 Фінанси без про-

блем 
+ - - + + - - 

6 Fin Expert + - - - + - - 
7 ПАРУС – Підприєм-

ство 7 
+ + + + + - - 

 
Незважаючи на значне полегшення праці облікових працівників, під-

вищення оперативності та точності розрахунків, які виконують за допомо-
гою комп’ютерних програм, існує ряд недоліків, що потребують вирішен-
ня. Зокрема для найбільш поширеної програми «1С:Бухгалтерія 8» є хара-
ктерними такі негативні особливості: одночасно з одною інформаційною 
базою може працювати тільки один користувач; не підтримується зміна 
конфігурації, можна застосовувати тільки типову конфігурацію й встанов-
лювати її відновлення; не підтримується робота розподілених інформа-
ційних баз. 

Є й недоліки характерні для всіх існуючих на ринку прикладних про-
грамних забезпечень. Найбільший полягає в тому, що жодна з них на да-
ний час не здатна опрацьовувати облікові дані таким чином, щоб задово-
льнити всі потреби управління. Також існує необхідність у постійній тіс-
ній співпраці бухгалтерів та програмістів з обслуговування описаних про-
грам, досі залишається великою ймовірність втрати або пошкодження да-
них, що зберігаються на електронних носіях, не всі програми у однаковій 
мірі захищені від несанкціонованого доступу в корисливих цілях. 

Не зважаючи на описані труднощі, пов’язані з експлуатацією прикла-
дних програмних забезпечень з ведення обліку, їх використовують на всіх 
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середніх та великих підприємствах України. З кожним роком ці програми 
удосконалюють і вони набувають все більшого кола користувачів. Надалі, 
для більш ефективного використання прикладних програмних продуктів, 
в першу чергу потрібно підвищити їх аналітичні можливості таким чином, 
щоб вони могли задовольнити зростаючі потреби управління різних рів-
нів. 
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РОЛЬ ОБЛІКУ В УПРАВЛІННІ ПРИБУТКОМ  

ВІД ФІНАНСОВИХ ОПЕРАЦІЙ 
 
В сучасних умовах господарювання зростає роль фінансової діяльно-

сті підприємств. Пошук фінансових джерел розвитку підприємств у на-
прямку найефективнішого інвестування фінансових ресурсів, операцій із 
цінними паперами та інші питання фінансової діяльності набувають важ-
ливого значення для служб підприємств. Фінансові інвестиції зумовлені 
потребою ефективного використання вільних фінансових ресурсів, коли 
кон’юнктура фінансового ринку уможливлює отримання значно більшого 
рівня прибутку на вкладений капітал, ніж операційна діяльність на товар-
них ринках. 

Важливий напрямок фінансової діяльності підприємства за ринкової 
економіки – це раціональне використання вільних фінансових ресурсів, 
пошук ефективних напрямків інвестування коштів, які даватимуть підпри-
ємству додатковий прибуток.  

Показники фінансових результатів мають надзвичайно важливе зна-
чення в управлінні підприємством. У величині прибутку відображаються 
всі аспекти діяльності господарюючого суб’єкта: технологія і організація 
виробництва, ефективність адміністративної та соціальної політики, рі-
вень кваліфікації трудових ресурсів, а також зовнішні чинники – економі-
чне і соціальне становище в країні, стан розвитку галузі тощо. Сукупність 
цих факторів визначають ефективність виробництва та перетворюють 
прибуток на джерело економічного розвитку підприємства. 


